

राजजात टाइम्स

साप्ताहिक अखबार

संपादक-गोपाल गावंडे

वर्ष - 11

अंक-07 इन्दौर, प्रति मंगलवार, 12 मार्च से 18 मार्च 2024 पृष्ठ-8

मूल्य -2



2019-24 में कुल 22, 217 बॉन्ड खरीदे गए, EC को SBI ने भेजा डाटा

चुनावी बॉन्ड मामले से जुड़ी एक बड़ी खबर निकलकर सामने आ रही है। मिली जानकारी के अनुसार, एसबीआई ने कोर्ट के आदेश के अनुसार, चुनावी बॉन्ड का सारा डाटा निर्वाचन आयोग को भेज दिया है। एसबीआई की तरफ से दिए गए बयान में कहा गया है कि हमने निर्वाचन आयोग को कोर्ट के आदेशानुसार सारा ब्योरा उपलब्ध कर दिया है। साथ ही एसबीआई ने इसका हलफनामा सुप्रीम कोर्ट में दाखिल कर दिया है। जानकारी देते हुए एसबीआई ने बताया है कि साल 2019 से 2024 तक कुल 22, 217 बॉन्ड खरीदे गए हैं।

गृह मंत्रालय बोला- भारतीय मुसलमान CAA से डरें नहीं

उनकी नागरिकता पर कोई असर नहीं होगा, उन्हें हिंदुओं जैसे ही अधिकार

केंद्रीय गृह मंत्रालय ने मंगलवार 12 मार्च को फिर नागरिकता संशोधन अधिनियम (CAA) के नियमों को और स्पष्ट करने की कोशिश की। कहा, 18 करोड़ भारतीय मुसलमानों को किसी भी स्थिति में नागरिकता संशोधन अधिनियम (CAA) से डरने की जरूरत नहीं है। इससे उनकी नागरिकता और समुदाय पर कोई असर नहीं पड़ेगा। वे भारत में रहने वाले हिंदुओं की तरह ही अपने अधिकारों का इस्तेमाल कर सकते हैं।

इससे पहले मंगलवार को ही सिटिजनशिप अमेंडमेंट एक्ट यानी CAA के तहत भारतीय नागरिकता के लिए गृह मंत्रालय ने वेब पोर्टल लॉन्च किया। इस पर पाकिस्तान, अफगानिस्तान और बांग्लादेश से भारत आए गैर-मुस्लिम शरणार्थियों से नागरिकता के लिए आवेदन मांगे गए हैं। केंद्र ने सोमवार (11 मार्च) को CAA का नोटिफिकेशन जारी किया था। इसके साथ ही यह कानून देशभर में लागू हो गया। असल में मुस्लिमों के एक धड़े ने CAA को लेकर चिंता जताई थी। गृह मंत्रालय ने इसी को क्लियर किया है।

गृह मंत्रालय ने कहा- इस्लाम शांतिप्रिय धर्म; 4 बड़ी बातें तीन मुस्लिम देशों (अफगानिस्तान, पाकिस्तान और बांग्लादेश) में अल्पसंख्यकों पर हो रहे अत्याचार के कारण पूरी दुनिया में इस्लाम का नाम खराब हुआ। इस्लाम एक शांतिप्रिय धर्म है, जिसमें धार्मिक आधार पर न तो नफरत और न ही हिंसा की बात कही गई है।

CAA उत्पीड़न के नाम पर इस्लाम को कलंकित होने से बचाता है। भारत का पाकिस्तान, अफगानिस्तान और बांग्लादेश के साथ ऐसा कोई समझौता नहीं है, जिसके तहत प्रवासियों को वहां वापस भेजा जा सके।

सिटिजनशिप एक्ट में अवैध प्रवासियों को वापस भेजने की बात नहीं कही गई है। कुछ मुसलमानों और छात्रों समेत एक वर्ग की चिंता है कि CAA मुस्लिम अल्पसंख्यकों के खिलाफ है, ये सही नहीं है।

सिटिजनशिप एक्ट के सेक्शन-6 के तहत दुनिया में कहीं भी रह रहे मुस्लिम भारतीय नागरिकता ले सकते हैं।

भारतीय नागरिक बनने की इच्छा रखने वाले किसी भी विदेशी मुस्लिम प्रवासी सहित कोई भी व्यक्ति मौजूदा कानूनों के तहत आवेदन कर सकता है।

कांग्रेस ने जारी की 43 उम्मीदवारों की दूसरी लिस्ट, कमलनाथ और अशोक गहलोत के बेटे को दिया टिकट

कांग्रेस ने अपने लोकसभा प्रत्याशियों की दूसरी लिस्ट जारी कर दी है। लिस्ट में 43 उम्मीदवारों के नाम का ऐलान किया गया है। कांग्रेस ने

मध्य प्रदेश की छिंदवाड़ा सीट पर नकुलनाथ को अपना उम्मीदवार बनाया है। इसके साथ ही बीजेपी छोड़कर कांग्रेस में शामिल हुए राहुल कस्वां को भी चूरु से अपना उम्मीदवार घोषित कर दिया है। वहीं, कांग्रेस ने अपनी पहली लिस्ट में 39



उम्मीदवारों के नाम की घोषणा की थी।

निर्वाचन आयोग कभी भी आगामी आम चुनावों की तारीखों का ऐलान कर सकता है। इसके साथ ही राजनीतिक

दलों ने लोकसभा चुनाव को लेकर अपनी तैयारियां शुरू कर दी हैं। अब कांग्रेस ने अपने लोकसभा प्रत्याशियों की दूसरी लिस्ट जारी कर दी है। लिस्ट में 43 उम्मीदवारों के नाम का ऐलान किया गया है।

इस लिस्ट में कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव के लिए 43 सीटों पर उम्मीदवारों के नामों का ऐलान कर दिया है। कांग्रेस ने छिंदवाड़ा से कमलनाथ के बेटे नकुलनाथ को टिकट दिया है तो बीजेपी से सोमवार को कांग्रेस में शामिल हुए राहुल कस्वां को चूरु लोकसभा सीट से चुनावी मैदान में उतारा है।

इसके अलावा जोरहाट से गौरव गोर्गोई, सिलचर से सुरज्या खान, जालौर से अशोक गहलोत के बेटे वैभव गहलोत को अपना प्रत्याशी बनाया है। कांग्रेस ने इस लिस्ट में 7 जनरल, 13 ओबीसी, 10 एससी, 9 एसटी और एक मुस्लिम उम्मीदवारों को टिकट दिया है।

होली से पहले योगी सरकार का बड़ा तोहफा... कर्मचारियों के डीए में 4% का इजाफा

केंद्र सरकार के बाद अब उत्तर प्रदेश सरकार ने बड़ा फैसला लिया है। होली से एेन पहले योगी सरकार के राज्य कर्मचारियों का महंगाई भत्ता 4 फीसदी बढ़ाने के इस फैसले से सरकारी खजाने पर 350 करोड़ का अतिरिक्त बोझ बढ़ेगा।

केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार के बाद अब उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार ने राज्य कर्मचारियों को होली से पहले बड़ा तोहफा दिया है। सरकार ने राज्य कर्मचारियों के महंगाई भत्ते में 4 फीसदी की बढ़ोतरी का ऐलान किया है। यानी इनकी सैलरी में बंपर उछाल आएगा। यूपी के राज्य कर्मचारियों को बढ़े हुए महंगाई भत्ते का लाभ 1 जनवरी 2024 से मिलेगा।

सरकारी खजाने पर 350 करोड़ का बोझ

सरकार के इस बड़े फैसले से उत्तर प्रदेश के प्रदेश के लगभग 10 लाख राज्यकर्मचारियों और 8 लाख शिक्षकों को फायदा होगा। 11शुद्ध से एेन पहले योगी सरकार के राज्य कर्मचारियों का महंगाई भत्ता 4 फीसदी बढ़ाने के इस फैसले से सरकारी खजाने पर 350 करोड़ का अतिरिक्त बोझ बढ़ेगा। उत्तर प्रदेश सरकार के अपर मुख्य सचिव वित्त दीपक कुमार ने इस संबंध में आदेश जारी किया है। इसमें शेरार की गई जानकारी के मुताबिक, कर्मचारियों को जनवरी और फरवरी का एरियर उनके पीएफ खाते जमा होगा, जबकि मार्च का डीए अप्रैल में सैलरी के साथ दिया जाएगा।

46% से बढ़कर 50% हो गया डीए

देश में इस साल होने वाले लोकसभा चुनाव से पहले केंद्र सरकार ने केंद्रीय कर्मचारियों के महंगाई भत्ते में इजाफा किया, तो उत्तरप्रदेश ने भी राज्य के कर्मचारियों को बड़ा तोहफा दे दिया है। सरकार के इस फैसले के बाद राज्य के सरकारी कर्मचारियों का DA 46 फीसदी से बढ़कर अब 50 फीसदी हो जाएगा। इस इजाफे के साथ ही उनकी सैलरी में भी बंपर बढ़ोतरी देखने को मिलेगी।

बिहार NDA में सेंटर पॉइंट चिराग! सीट शेयरिंग फॉर्मूला निकालने लिए BJP ने लगाए स्पेशलिस्ट

बिहार एनडीए में सीट शेयरिंग काफी टफ होता जा रहा है। कोई भी अपना पत्ता खोलने को तैयार नहीं है। सेंटर पॉइंट चिराग पासवान बने हुए हैं। नीतीश कुमार भी चाहते हैं कि पहले चिराग पासवान से बीजेपी निपट ले, तभी बात आगे बढ़ाई जाए। चिराग पासवान की डिमांड पर बीजेपी में मंथन और बारगेन दोनों चल रहा है। चाचा-भतीजे को खेमे को संभालने के लिए बीजेपी लीडरशिप ने विनोद तावड़े और मंगल पाण्डेय को लगाया है।

पटना- बिहार एनडीए में सीट शेयरिंग का मामला ले-देकर चिराग पासवान के ही इर्द गिर्द घूमता नजर आ रहा है। एनडीए गठबंधन का एक सच ये है कि जनाधार के मामले में लोजपा (आर)

इस गठबंधन का तीसरा बड़ा दल है। एेन चुनाव के मौके पर भाजपा के रणनीतिकार जहां मुकेश सहनी के आने का इंतजार कर रहे हैं, वैसे में लोजपा (आर) की नाराजगी भी नहीं चाहती हैं। गौर कीजिए तो नित्यानंद राय और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, चिराग को मनाने का फॉर्मूला के साथ मिले भी थे। अब, दूसरे नेताओं को भी लगाया गया है।

एनडीए में कहां फंसा है पेच?

दरअसल, लोजपा (आर) के अध्यक्ष चिराग पासवान और राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के अध्यक्ष पशुपति पारस के बीच की खाई काफी

गहरी हो गई है। न तो चिराग पासवान अपने चाचा के साथ जुड़ना चाहते हैं, न पशुपति पारस अपने भतीजे के साथ। शुरू में जब एनडीए के साथ जदयू नहीं थी तो भाजपा के रणनीतिकार सीट एडजस्टमेंट को लेकर सहूलियत में थे। इस दौरान भाजपा ने चिराग पासवान के साथ कुछ समझौते भी किए थे। मगर, जदयू के गठबंधन में आते ही एनडीए के बीच सीट शेयरिंग का मामला उलझता चला गया।



संपादकीय

देशभर में आखिरकार नागरिकता संशोधन कानून लागू हो चुका है। सोमवार शाम गृह मंत्रालय ने इसका नोटिफिकेशन जारी किया। वहीं अब एड का पोर्टल भी चालू है। लोकसभा चुनाव से ठीक पहले एड लागू करने को लेकर इसकी टाइमिंग पर जरूर सवाल उठ रहे हैं। नागरिकता संशोधन कानून लागू होने के करीब चार साल बाद सोमवार को केंद्रीय गृह मंत्रालय ने उसे लागू करने की घोषणा कर दी। जब यह कानून लाया गया था, तब इसके खिलाफ काफी लंबा शांतिपूर्ण विरोध हुआ था। इसे नोटिफाई करने में इतनी देर के पीछे एक तर्क यह भी है कि सरकार चाहती थी दोबारा इस मुद्दे पर देश में उस तरह के हालात न बनें। हालांकि कई वजहों से शुरुआती प्रतिक्रियाएं बता रही हैं कि इस बार भी इसने बड़े पैमाने पर लोगों का ध्यान खींचा है।

टाइमिंग पर उठ रहा सवाल



टाइमिंग का सवाल पहली वजह तो यही है कि सरकार ने इसके नोटिफिकेशन का जो वक्त चुना, वह लोकसभा चुनावों से ठीक पहले का है। विपक्ष ने इसे भी एक आरोप बनाया है कि सरकार की यह घोषणा सत्तारूढ़ पार्टी को इसका चुनावी लाभ दिलाने के मकसद से प्रेरित है। वैसे, सरकार और सत्तारूढ़ दल की तरफ से यह बात कही जा सकती है कि पिछली बार कृष्ण ने अपने घोषणापत्र में कहा था, एड को लागू किया जाएगा। ऐसे में चुनाव से पहले इसे लागू करना उसका दायित्व था।

हृष्ट का भूत - पिछली बार अगर एड के खिलाफ तीव्र भावनाएं फैलीं तो उसकी एक बड़ी वजह यह भी थी कि एड के साथ हृष्ट (नैशनल रजिस्टर ऑफ सिटिजंस) को जोड़ कर देखा जा रहा था। इस बार हृष्ट की कोई बात नहीं की गई है। हालांकि विपक्ष के कुछ नेता आशंका जता रहे हैं कि एड के बाद हृष्ट को भी लागू किया जाएगा, लेकिन सरकार ने अभी ऐसा कोई संकेत नहीं दिया है।

सांकेतिक विरोध - इसके बावजूद असम और पश्चिम बंगाल जैसे कुछ राज्यों में इसका शुरुआती विरोध देखा गया है। पश्चिम बंगाल, केरल और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री यह भी कह चुके हैं कि वे अपने राज्य में इसे लागू नहीं करेंगे। लेकिन फिलहाल इसे अपने-अपने समर्थक वोटर समूहों को संबोधित करने, उन्हें आश्वस्त करने की ही कोशिश के रूप में देखा जा रहा है।

कोर्ट में मामला -

जहां तक इस कानून के प्रावधानों की बात है तो उसके पक्ष-विपक्ष में पहले ही काफी बातें हो चुकी हैं। यह धर्मनिरपेक्षता की संवैधानिक शर्त पर खरा उतरता है या नहीं, इससे जुड़ा एक मामला पहले से सुप्रीम कोर्ट में चल रहा है। सोमवार के नोटिफिकेशन के बाद एक बार फिर नजरे कोर्ट की ओर घूमी हैं। उम्मीद की जानी चाहिए कि इस पर सुनवाई की प्रक्रिया तेज होगी और शीर्ष अदालत इस धुंध को समय रहते साफ करेगी।

संयम और संवेदनशीलता - चुनावी लाभ-हानि का जो भी गणित हो, यह उम्मीद की जानी चाहिए कि सभी पक्ष इस मसले पर संवेदनशीलता और संयम बनाए रखेंगे। शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन लोगों का अधिकार जरूर है, लेकिन इससे देश में अमन पसंद नागरिकों का दैनिक जीवन प्रभावित होने लग जाए तो यह कोई अच्छी स्थिति नहीं कही जाएगी।



संपादक-
गोपाल गावडे

राजनीति

इस्तीफा देने वाला पहला व्यक्ति होऊंगा अगर... CAA लागू होने पर असम के सीएम सरमा ने दिया बड़ा बयान



कहा कि अगर एनआरसी के लिए आवेदन नहीं करने वाले किसी व्यक्ति को नागरिकता मिल गई तो वह अपने पद से इस्तीफा दे देंगे।

असम के सीएम ने कहा कि %अगर एनआरसी के लिए आवेदन नहीं करने वाले किसी व्यक्ति को नागरिकता मिल जाती है तो मैं इस्तीफा देने वाला पहला व्यक्ति होऊंगा। %

दरअसल, चार साल बाद केंद्र सरकार ने सोमवार शाम को नागरिकता संशोधन अधिनियम (एड) के लिए एक अधिसूचना जारी की। यह 2024 के लोकसभा चुनाव के कुछ हफ्ते पहले ही लागू की गई है। विपक्षी राजनेताओं के विरोध के बीच दिसंबर 2019 में संसद द्वारा सीएए को पहले ही मंजूरी दे दी गई थी।

सरमा की टिप्पणी सोमवार को सीएए को लागू करने के लिए केंद्र में भाजपा सरकार की आलोचना करने वाले विपक्षी दलों के साथ पूरे असम में विरोध प्रदर्शन के बाद आई है। मुख्यमंत्री ने शिवसागर में एक कार्यक्रम से इतर कहा, मैं असम का बेटा हूँ और अगर एनआरसी के लिए आवेदन नहीं करने वाले एक भी व्यक्ति को नागरिकता मिलती है, तो मैं इस्तीफा देने वाला पहला व्यक्ति होऊंगा।

सीएए लागू होने के बाद लाखों लोग करेंगे राज्य में प्रवेश

प्रदर्शनकारियों का दावा है कि सीएए लागू होने के बाद लाखों लोग राज्य में प्रवेश करेंगे। सरमा ने कहा कि अगर ऐसा होता है तो मैं विरोध करने वाला पहला व्यक्ति होऊंगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि सीएए के बारे में कुछ भी नया नहीं है क्योंकि यह पहले लागू किया गया था, अब पोर्टल पर आवेदन करने का समय आ गया है।

सरमा ने कहा, पोर्टल पर डेटा अब बोलेगा और यह स्पष्ट हो जाएगा कि अधिनियम का विरोध करने वालों के दावे तथ्यात्मक रूप से सही हैं या नहीं। सीएए नियम जारी होने के साथ, केंद्र सरकार अब बांग्लादेश, पाकिस्तान और अफगानिस्तान से 31 दिसंबर 2014 तक भारत आए प्रताड़ित गैर-मुस्लिम प्रवासियों को भारतीय राष्ट्रियता प्रदान करना शुरू कर देगी। इनमें हिंदू, सिख, जैन, बौद्ध, पारसी और ईसाई शामिल हैं।

चार साल बाद केंद्र सरकार ने सोमवार शाम को नागरिकता संशोधन अधिनियम के लिए एक अधिसूचना जारी की। इसको लेकर असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि अगर एनआरसी के लिए आवेदन नहीं करने वाले किसी व्यक्ति को नागरिकता मिल जाती है तो मैं इस्तीफा देने वाला पहला व्यक्ति होऊंगा। एड को लोकसभा चुनाव के कुछ हफ्ते पहले ही लागू किया गया। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने एड को लेकर मंगलवार को बड़ा दावा किया। उन्होंने

8542 का जुआ पकड़ा

इन्दौर। विजयनगर पुलिस ने एक मकान पर छापा मार कर आधा दर्जन जारी को गिरफ्तार कर उनके पास से 8542 रुपए नकदी बरामद किए हैं। इसी प्रकार पलासिया पुलिस ने भी जुआ खेलते हुए पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया। सभी के खिलाफ केस दर्ज किया है।

यात्री का बैग चुराया

इन्दौर। महेश पिता मोहनलाल किसनानी निवासी सिंधी कॉलोनी का बाग सरवटे बस स्टैंड से अज्ञात व्यक्ति चुरा कर ले गया। बैग में नगदी और क्रेडिट एटीएम और आधार कार्ड रखा था। पुलिस ने चोरी का केस दर्ज किया।

भाग बेचते पकड़ा

इन्दौर। पुलिस द्वारकापुरी ने कुंदन नगर स्थित पान की दुकान में अवैध रूप से भाग बेचते हुए कैलाश प्रजापत को पकड़ा इसके पास से 2 किलो गीली भाग बरामद की। आरोपी के खिलाफ आबकारी अधिनियम के तहत केस दर्ज किया है।

टक्कर से गार्ड गंभीर

इन्दौर। एरोड्रम क्षेत्र में ड्यूटी कर साइकिल से घर जा रहे सिक्कोरिटी गार्ड विनय सिंह पिता विक्रम सिंह गहलोत को कार ने टक्कर मार दी जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने चालक के खिलाफ केस दर्ज किया।

अधेड़ को चाकू मारा

इन्दौर। महेश यादव नंद नगर में रहने वाले रमेश पिता शिवनारायण वर्मा 55 साल को पैसे के लेनदेन की बात को लेकर अशोक चौहान ने चाकू मार दिया और भाग गया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्ज किया।

नशा करते चार बंदी

इन्दौर। सदर बाजार पुलिस ने किला मैदान के पास गांजा पीते हुए विनोद पिता मदन लाल यादव हरीश परिहार कमल पिता जगदीश सेन और अजय सोलंकी को पकड़ा। उनके पास से गांजे की पुड़िया बरामद की सभी के खिलाफ केस दर्ज किया है।

रिक्शा की कांच फोड़े

इन्दौर। रंजीत पिता किशनलाल माली निवासी उद्योग नगर की घर के बाहर खड़ी ऑटो रिक्शा में दे रात अज्ञात बदमाश ने कांच फोड़ दिए। फरियादी रंजीत की शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ धारा 436 का केस दर्ज किया है।

किशोर और किशोरी लापता

इन्दौर। कमलेश पिता रामचंद्र चौधरी निवासी हुकमचंद कॉलोनी दे रिपोर्ट दर्ज कराएगी उसका 14 वर्षीय बेटा मयूर को अज्ञात व्यक्ति बहला फुसलाकर ले गया। इसी प्रकार सिलिकॉन सिटी में रहने वाली किशोरी परिजन को रिश्तेदार के यहां जाने का बोलकर निकली थी जो लापता हो गई। दोनों मामलों में पुलिस ने अपहरण का केस दर्ज किया।

हंगामा करते बंदी

इन्दौर। एमआईजी पुलिस ने अमर टेकरी के पास हंगामा करते हुए दिलीप पिता पूनम चंद अशोक पिता राम प्रसाद यशवंत पिता मुन्नालाल और दो अन्य को गिरफ्तार किया है। आरोपी आपस में झगड़ा कर शांति भंग कर रहे थे। इनके खिलाफ धारा 160 के तहत केस दर्ज किया है।

महिला को धमकाया

इन्दौर। रोशनी पति विजय शर्मा निवासी कालानी नगर के घर में घुसकर अशोक पिता हरीश चौहान ने किसी बात को लेकर मारपीट की और धमकी देकर भाग गया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्ज किया।

बुजुर्ग की लाश मिली

इन्दौर। किशनगंज थाना अंतर्गत फोरलेन रोड पर बीती रात एक अज्ञात बुजुर्ग की लाश पुलिस ने बरामद की है। पुलिस के मुताबिक बुजुर्ग को किसी अज्ञात वाहन में कुचल दिया। पुलिस मर्ग कायम कर मामले की जांच कर रही है।

किशोरी से की हरकत

इन्दौर। पार्श्वनाथ कॉलोनी में रहने वाली महिला की शिकायत रोहित परिहार के खिलाफ धारा 354 का केस दर्ज किया है।

भतीजी की शादी में गए, इधर चोरों ने किया घर साफ

इन्दौर। महेश पिता ओम नारायण शुक्ला निवासी विद्यानगर एरोड्रम ने बताया कि वह अपने परिवार सहित भतीजी की शादी में शामिल होने गोकुल गार्डन गए थे लौटते तो चोरी का पता चला। उनके मुताबिक चोर 3 लाख से अधिक के जेवरात चुरा कर ले गए। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

ट्रेन की टक्कर से महिला की मौत

इन्दौर। ट्रेन हादसे में घायल महिला की उपचार के दौरान बड़े अस्पताल में मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक महिला का नाम कुसुंबी पति राजाराम 60 साल निवास ए जूनी इंदौर है। वह कल सुबह 6:00 बजे रेलवे पटरी क्रॉस कर रही थी इसी दौरान डेमो ट्रेन वहां से निकली जिसकी वह चपेट में आ गई थी।

55 हजार रुपये का जुर्माना वसूला गया

इंदौर। क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय द्वारा इंदौर में **॥स्क्रॉक नम्बर प्लेट नहीं लगी होने पर चालानी कार्यवाही की जा रही है। इसके तहत आज 15 वाहनों पर ॥स्क्रॉक नम्बर प्लेट नहीं पाई गई, जिनपर जुर्माना लगाया गया। साथ ही अन्य वाहनों पर भी मध्यप्रदेश मोटरयान कराधान अधिनियम और मोटरयान अधिनियम के तहत कार्यवाही कर 55 हजार रुपये का जुर्माना वसूला गया। साथ ही ॥स्क्रॉकनम्बर प्लेट लगवाने हेतु प्रेरित भी किया जा रहा है।**

क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी श्री प्रदीप शर्मा ने बताया कि क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय तथा संभागीय परिवहन सुरक्षा स्काड इंदौर द्वारा लोक परिवहन वाहनों, स्कूली वाहनों

सहित अन्य वाहनों की लगातार चेकिंग की जा रही है। वाहनों के फिटनेस, परमिट, बीमा, क्रेडिट, कर प्रमाण पत्र भी चेक किये जा रहे हैं। बसों में ओवर-लोडिंग, अधिक किराया की भी जांच की जा रही है। यात्रियों से वाहन की स्पीड, चालक-परिचालक के व्यवहार के सम्बंध में फीडबैक भी लिया जा रहा है। यात्री वाहनों पर परमिट शर्तों के उल्लंघन होने पर जुर्माना लगाया गया। लोगों को अपने वाहनों पर ॥स्क्रॉक नम्बर प्लेट लगवाने के लिए प्रेरित भी किया जा रहा है समझाईस भी दी जा रही है। कुल 70 वाहनों को चेक किया गया जिनमें से 15 वाहनों पर ॥स्क्रॉक नम्बर प्लेट नहीं पाई गई, जिनपर जुर्माना लगाया गया। साथ ही अन्य वाहनों पर भी मध्यप्रदेश मोटरयान कराधान अधिनियम और मोटरयान अधिनियम के तहत कार्यवाही कर 55 हजार रुपये का जुर्माना वसूला गया।

भंवरकुवा पुलिस को मिली सफलता

रहा चलते मोबाइल लूटने वाले बदमाश धराएं, 21 फोन मिले

इंदौर 13 फरवरी भंवर कुवा पुलिस ने रहा चलते लोगों से मोबाइल फोन लूटने वाले तीन बदमाशों को गिरफ्तार कर उनके पास से 21 मोबाइल फोन बरामद करने में सफलता प्राप्त की है। मुख्य आरोपी जानू बंजारा फरार है जिसकी तलाश की जा रही है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार 11 जनवरी को कुशवाहा का बगीचा पिपलिया राव में छात्र के साथ मोबाइल फोन लूटने की घटना हुई थी पुलिस ने लूट का केस दर्ज किया। थाना क्षेत्र में बढ़ती घटनाओं को लेकर प्रभारी पुलिस उपायुक्त आदित्य मिश्रा ने आरोपियों को पकड़ने के निर्देश दिए।

अतिरिक्त पुलिस उपायुक्त अभिनव विश्वकर्मा और सहायक पुलिस आयुक्त

देवेंद्र सिंह धुर्वे के द्वारा टी आई राजकुमार यादव को कार्रवाई करने के लिए निर्देशित किया।

टी आई यादव ने टीम गठित कर आरोपी मनीष दावर 19 साल निवासी भीकनगांव हाल मुकाम तेजपुर गड़बड़ी प्रकाश अखाड़े 20 साल निवासी गोकुल नगर और अनिल अखाड़े निवासी गोकुल नगर को गिरफ्तार किया है।

आरोपियों से लूट और चोरी किए ब्रांडेड कंपनियों के 21 मोबाइल फोन कीमत 5 लाख रुपए के जस किए हैं। आरोपियों से पूछताछ की जा रही है और भी वारदातों की जानकारी मिलने की संभावना है। आरोपी आदत अपराधी है दिन में प्रकाश थाना राजेंद्र नगर का लिस्टेड बदमाश है जिसके विरुद्ध लोट चोरी के 30 प्रकरण दर्ज है। आरोपियों का मुख्य साथी जानू बंजारा फरार है जिसकी तलाश की जा रही है।

डॉक्टर की बुजुर्ग मां से सोने की चेन और कंगन चोर लेकर फरार

इंदौर 13 फरवरी मल्हारगंज क्षेत्र में एक डॉक्टर की मां के साथ दो चोरों ने चोरी का डर बात कर वारदात को अंजाम दिया। चोर बुजुर्ग महिला से सोने की चेन और कंगन लेकर भाग गए।

प्राप्त जानकारी के अनुसार घटना मल्हारगंज थाना अंतर्गत अमेरिकन ऑप्टिशियन शॉप के सामने विंध्याचल नगर में गेट की है। फरियादी कमलाबाई जैन 80 साल सुबह मंदिर के दर्शन कर घर जा रही थी इसी दौरान दो व्यक्ति उनके पास पहुंचे और कहा कि आगे चोरी की वारदात हो गई है आप सोने के जेवर उतार कर पर्स में रख लो। इसके बाद आरोपियों ने दो तोला सोने की चेन और तीन तोला सोने के कंगन अपने हाथ से उतरवाय और एक पुड़िया में बांधकर पर्स में रखें। इसके बाद दोनों व्यक्ति वहां से भाग गए। कमलाबाई जैन ने कुछ देर बाद पर्स खोला तो उसमें चैन और कंगन नहीं मिले। बाद में उन्होंने अपने डॉक्टर बेटे को जानकारी दी। मल्हारगंज पुलिस ने चोरी का केस दर्ज किया।

तस्कर से चार लाख की एमडी ड्रग्स बरामद

मुंबई से लाकर इंदौर में सप्लाई करता था

इंदौर 13 फरवरी ऑपरेशन प्रहार के तहत क्राइम ब्रांच ने तस्कर को गिरफ्तार कर 42 ग्राम एमडी ड्रग्स कीमत 4.22 लाख रुपए की जप्त की है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार क्राइम ब्रांच के अतिरिक्त उपायुक्त राजेश दंडोतिया को मुखबिर से सूचना मिली थी कि पत्थर गोदाम के पास मादक पदार्थ की तस्करी करने के लिए युवक खड़ा है। दंडोतिया के निर्देश पर क्राइम ब्रांच की टीम ने समीर शेख उर्फ मुजफ्फर शेख पिता अरूब शेख 30 साल निवासी कई की चाल को गिरफ्तार किया है। तलाशी लेने पर इसके पास से 42 ग्राम ड्रग्स बरामद की है। पूछताछ में आरोपी ने बड़ी मात्रा में मुंबई से ड्रग्स लाकर टोकन के माध्यम से शहर में सप्लाई करना कबूल किया है।

आरोपी समीर शेख 100 ग्राम ड्रग्स तस्करी के मामले में भंवर कुवा थाना के प्रकरण में फरार चल रहा था। आरोपी के खिलाफ हत्या के प्रयास सहित अन्य मामले भी दर्ज है।

हथोड़ी मार कर पत्नी को उतार दिया मौत के घाट, आरोपी गिरफ्तार

2 दिन पहले किया था हमला इंदौर 13 फरवरी बाढ़ गंगा थाना क्षेत्र में पति-पत्नी के बीच हुए विवाद में पति ने पत्नी के सिर पर हथोड़ी मार कर उसे मौत के घाट उतार दिया। पुलिस ने आरोपी पति को गिरफ्तार कर लिया है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार को वंदना सूर्यवंशी 48 साल के साथ उसके पति सुनील सूर्यवंशी ने मारपीट की थी इस दौरान वंदना के सिर पर उसने हथोड़ी मार दी। बेटा प्रवीण ने मां वंदना को बड़े अस्पताल में भर्ती कराया जहां रविवार दे रात उसने दम तोड़ दिया पुलिस ने बताया कि घटना के बाद ही आरोपी सुनील को गिरफ्तार कर लिया था उस पर हत्या की धारा बढ़ाई जाएगी।

पुलिस ने बताया कि सुनील ने किराएदारों का पैसा खुद के पास रखने को कहा इसी बात पर पत्नी से विवाद हो गया था। पत्नी वंदना का कहना था कि मुझे घर खर्च चलाने के लिए पैसे की आवश्यकता पड़ती है इसलिए किराएदार का पैसा में रखूंगी इसी बात पर उसने हमला कर दिया था।

आखिर क्यों किया जगत के आदिपिता शिव ने विष पान?

जिस प्रकार माता पिता अपनी संतान पर हो रहे आक्रमण या आने वाले खतरों को अपने ऊपर ले लेते हैं उसी प्रकार भगवान् श्री शिव अपनी करुणा के वशीभूत होकर अपनी सन्तानों की रक्षा के लिए हर प्रकार के विष का पान करते हैं, ऐसे ही पार्वती जी श्री महाकाली स्वरूप में अपनी सन्तानों की रक्षा के लिए भूतों को खा जाती हैं और दैत्यों का खतपान भी करती हैं, परंतु क्या हम हलाहल को पी सकते हैं या भूतों को खा सकते हैं, नहीं! तो फिर हम श्री शिव के नाम पर नशा क्यों करते हैं? यह चिन्तन का विषय है कि हम श्री शिव के नाम पर नशा करते हैं तो हम जाने अनजाने में भगवान श्री शिव का अपमान करते हैं और विशेषकर शिवरात्रि के पावन दिन जोकि विशेष दिन है श्री शिव की कृपा को प्राप्त करने का उनसे योग प्राप्त करने का।



मानव के भीतर वे सुप्त हैं वो जीते जी उनका योग दुबारा श्री सदाशिव से करा दे। योगी और साधक तपस्या और साधना के अलग अलग रूपों से इन्ही गौरी रूपी कुण्डलिनी को अपने सहस्रार चक्र पर ले जाने का प्रयास करते हैं और जब ये गौरी रूपी कुण्डलिनी शक्ति सहस्रार चक्र पर पहुँच कर श्री सदाशिव के श्री चरणों को छू लेती हैं तो साधक का आत्म साक्षात्कार घटित हो जाता है इस दिव्य घटना को ही शिव शक्ति का मिलन या उनका विवाह कहा जाता है। सहजयोग में श्री माताजी निर्मला देवी जी की अनुकम्पा से कुण्डलिनी जागरण सहज ही हो जाता है तथा शिव के स्वरूप आत्मतत्व से कुण्डलिनी का मेल तत्क्षण संभव हो सकता है।

हृदय में बसे श्री शिव प्रसन्न कब होते हैं-

1. आपके भोले भाले स्वभाव से
2. आपकी निश्छल भक्ति से
3. आपके नॉन डिमांडिंग होने से
4. परमात्मा को खोजने और पाने के सच्चे प्रयासों से

1. आपके चालबाज स्वभाव से
2. उनकी भक्ति करने पर भी उनके गुण ना धारण करने से
3. अत्यधिक कर्म (भागदौड़ या भागमभाग) युक्त जीवन शैली अपनाने से
4. श्री शिव के नाम पर नशा करने से।

सहजयोग ध्यान आत्मा को पाने की ऐसी पद्धति है जिसमें सहजता से निःशुल्क आत्मसाक्षात्कार प्राप्त होता है। अधिक जानकारी हेतु हमारे हेल्पलाइन नंबर 18002700800 पर कॉल कर सकते हैं या वेबसाइट www.sahaivoga.org.in पर देख सकते हैं।

श्री शिव मानव के हृदय में आत्मा रूप में स्थित हैं परंतु उनको कैसे प्राप्त करें

शिवरात्रि को श्री शिव और पार्वती जी का विवाह हुआ था और आज भी हम उनके इस मिलन के उत्सव को बड़ी धूमधाम से मनाते हैं पर क्या आप जानते हैं कि आप के अंदर भी श्री शिव और पार्वती (गौरी) माता निवास करते हैं, आइये इस विषय में जानें, जब हम माँ के गर्भ में होते हैं तो तब श्री आदिशक्ति की शक्ति श्री सदाशिव के अंश आत्मा को लेकर हमारे गर्भ में स्थित भ्रूण में प्रवेश करती हैं और श्री शिव के अंश आत्मा को हृदय में स्थापित कर हमारे पूरे शरीर का निर्माण करने के बाद रीढ़ की हड्डी के अंत में स्थित तिकोनी हड्डी (सेक्रम बोन) में श्री गौरी के रूप में बैठ जाती हैं, इन गौरी रूपी शक्ति को योग की भाषा में कुण्डलिनी भी कहते हैं। गौरी स्वरूपा कुण्डलिनी की ये ही इच्छा होती है कि जिस

ध्यान से समाधि की ओर तभी चलेंगे, जब द्वंद्वमुक्त हो

कुछ लोग कहते हैं कि वे नियमित रूप से आसन, प्राणायाम और योग करते हैं। इस एक वाक्य से ही साफ हो जाता है कि ऐसे लोग योग को सही रूप में नहीं समझते। आइए आज इस लेख में हम आपको योग के सही मायने बताते हैं। योगसूत्र में कहा गया है कि चित्तवृत्तियों अथवा मन पर नियंत्रण ही योग है। योग के आठ अंग हैं- यम, नियम, आसन, प्राणायाम, प्रत्याहार, धारणा, ध्यान और समाधि। चिकित्सा-पद्धति के रूप में या फिर शरीर और मन के रूपांतरण के लिए योग के इन सभी आठों अंगों का अभ्यास करना अनिवार्य है। योग में शारीरिक और मानसिक दोनों प्रकार के अभ्यास सम्मिलित होते हैं। सवाल है कि शारीरिक अभ्यास क्रम महत्वपूर्ण है या मानसिक अभ्यास क्रम?

हमारा शरीर और व्यक्तित्व वास्तव में हमारी भाव प्रक्रिया से ही बनता है। जैसा हम लगातार चिंतन करते हैं, जो कुछ भी हम सोचते रहते हैं, हम वैसे ही हो जाते हैं। इसलिए हमारी विचार प्रक्रिया का सीधा असर हमारे स्वास्थ्य या फिर रोग पर भी पड़ता है। यही विचार प्रक्रिया रोग के उपचार में भी सबसे महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। यहां मन महत्वपूर्ण हो जाता है। जैसा या जो भी हम चाहते हैं वह मन-मस्तिष्क की एक खास अवस्था (अल्फा) में ही पूरा होता है। अब प्रश्न उठता है कि अगर सारा खेल मन का ही है तो फिर आसन और प्राणायाम की हमें जरूरत ही क्या है? वास्तव में भौतिक शरीर की जड़ता को खत्म करके उसे मन से जोड़ने और उसके बाद मन को अपेक्षित दशा अर्थात अल्फा अवस्था में ले जाने के लिए योगासन और प्राणायाम का अभ्यास अनिवार्य है।

जब हम योग-साधना करते हैं तो कोई न कोई भाव तो हमारे मन में व्याप्त होता ही है। मन के कई स्तर हैं। चेतन या जाग्रत अवस्था में भी भाव तो होता है लेकिन वह वास्तविकता में नहीं बदलता, क्योंकि एकाग्रता और ध्यान के बिना यह असंभव है। एकाग्रता और ध्यान से हम अपेक्षित अल्फा लेवल में पहुंच जाते हैं या यूँ कहें कि अल्फा लेवल में पहुंच कर ही हम एकाग्रता और ध्यान की अवस्था में पहुंच सकते हैं। अल्फा लेवल कहिए या ध्यान की अवस्था, इसी में मन हमारे भावों को वास्तविकता में बदलने में सक्षम होता है। अगर हमारा शरीर स्वस्थ है और मन अपेक्षाकृत कम चंचल है तो शरीर को सही आसन में रखकर दो-चार गहरी सांस लेने पर ही हम अल्फा अवस्था में पहुंच जाएंगे और फिर इस अवस्था में पहुंचकर हम जैसा भी विचार करेंगे, जो भी सोचना शुरू करेंगे, वही भौतिक जगत में वास्तविकता ग्रहण करने लगेगा।

कब से लग जाएगा होलाष्टक

होलाष्टक का आरंभ 17 मार्च से हो जाएगा। इस दौरान किसी भी प्रकार के शुभ कार्य नहीं किए जाते हैं और न ही कोई नई वस्त्र खरीदी जाती है। फाल्गुन महीने का आरंभ 25 फरवरी से हो रहा है और समापन 25 मार्च को होगा। आइए जानते हैं होलाष्टक के बारे में खास बातें और नियम।

होली से 8 दिन पहले होलाष्टक लग जाते हैं। यानी कि होलाष्टक 17 मार्च से लग जाएंगे। होलाष्टक में कोई भी शुभ कार्य करना वर्जित होता है। होली से 8 दिन पहले फाल्गुन मास के शुक्ल पक्ष की अष्टमी तिथि से होलाष्टक लग जाते हैं और इन 8 दिनों के लिए कोई भी शुभ कार्य शादी, विवाह मुंडन आदि पर रोक लग जाती है। फाल्गुन पूर्णिमा के दिन होली जलाई जाती है और उसके अगले दिन फाल्गुन कृष्ण पक्ष की पहली तिथि को रंगों की होली खेली जाती है। होली इस साल 24 मार्च की रात को जलाई जाएगा और 25 मार्च की सुबह रंग खेले जाएंगे। होलाष्टक को लेकर ऐसी मान्यता है कि इस दौरान सभी ग्रह उग्र स्वभाव में होते हैं, इसलिए इस वक्त कोई भी शुभ कार्य नहीं करना चाहिए। उसमें बाधा आने की आशंका होती है। आइए आपको बताते हैं होलाष्टक के बारे में और विस्तार से और इस दौरान क्या करें क्या नहीं।

होलाष्टक में क्या करें

होलाष्टक के दौरान पूजा पाठ करने और जप तप करने का विशेष महत्व होता है। इस दौरान भगवान विष्णु और अपने कुल देवी देवताओं की पूजा अर्चना करनी चाहिए। ऐसा करने से आपके घर में सुख शांति स्थापित होती है।

होलाष्टक के दौरान गरीब और जरूरतमंद लोगों की मदद करने का खास महत्व होता है और बच्चों को प्यार देना चाहिए। ऐसी मान्यता है कि होलाष्टक ही वह अवधि थी जब भक्त प्रह्लाद को उसके पिता हिरण्यकश्यप ने यातनाएं दी थीं। इसलिए इस अवधि में हमें बड़ों का सम्मान करना चाहिए और बच्चों से प्रेम करना चाहिए।

होलाष्टक में रोजाना पूजापाठ के वक्त भगवान राम और कृष्ण को अबीर और गुलाल लगाना चाहिए और पूजापाठ करना चाहिए और श्रीसूक्त का पाठ करना चाहिए।

होलाष्टक में रोजाना भगवान शिव की पूजा करें और महामृत्युंजय मंत्र का जप करने हर प्रकार की विपत्ति टल जाती है।

होलाष्टक में क्या न करें

होलाष्टक के दौरान कोई भी शुभ कार्य जैसे शादी, ब्याह, मुंडन, सगाई और गृह प्रवेश आदि करने से बचें।

होलाष्टक में मकान या फिर जमीन खरीदने से संबंधित कोई भी डील न करें और न इस संबंध में कोई अडवांस पेमेंट करें।

होलाष्टक में यज्ञ और हवन जैसा कोई धार्मिक अनुष्ठान न करें और न ही इसमें शामिल हों। होलाष्टक में किए गए अनुष्ठान का पूर्ण फल प्राप्त होने में अड़चन आती है।

होलाष्टक के दौरान कोई भी नया व्यापार या फिर नया काम आरंभ नहीं करना चाहिए। ऐसा करना शुभ नहीं माना जाता और इसमें आगे चलकर शुभ फलों की प्राप्ति नहीं होती है।

होलाष्टक में किसी भी नए सामान जैसे सोने चांदी के गहने और घरेलू सामान की खरीद करना भी अशुभ माना जाता है।

होलाष्टक के दौरान क्यों मांगलिक कार्य हो जाते हैं बंद

मान्यता के अनुसार, होलाष्टक के दौरान आठ ग्रह उग्र अवस्था में रहते हैं। अष्टमी तिथि के दिन चंद्रमा, नवमी तिथि के दिन सूर्य, दशमी तिथि के दिन शनि, एकादशी तिथि के दिन शुक्र, द्वादशी तिथि के दिन गुरु, त्रयोदशी तिथि के दिन बुध, चतुर्दशी तिथि पर मंगल और पूर्णिमा पर राहु। इसलिए ही होलाष्टक के दौरान शुभ और मांगलिक कार्य नहीं किए जाते हैं। क्योंकि, इन ग्रहों का अशुभ प्रभाव मांगलिक कार्यों पर पड़ता है। ग्रहों के ऐसे

प्रभाव से व्यक्ति को जीवन में कई तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ता है।

होलाष्टक के दौरान करें इनका पूजन

ऐसी मान्यता है कि होलाष्टक के दौरान भगवान विष्णु, हनुमानजी, और नरसिंह भगवान का पूजन किया जाता है। इसके अलावा इन आठों दिनों तक महामृत्युंजय मंत्र का जप करना भी शुभ फलदायी साबित होता है। साथ ही ग्रहों का अशुभ प्रभाव भी कुछ हद तक कम हो जाता है।

होलाष्टक 2024 कब से आरंभ



दुनिया भर में शैतान ने छापे जमकर नोट! 100 करोड़ क्लब से अब इतनी दूर अजय देवगन की फिल्म



शैतान ना सिर्फ भारत में बल्कि दुनिया भर के बॉक्स ऑफिस पर मजबूती से डटी हुई है. फिल्म अब वर्ल्डवाइड 100 करोड़ के क्लब में जगह बनाने के बेहद करीब पहुंच गई है.

शैतान का क्रेज ऑडियंस के दिलो-दिमाग पर छाया है. फिल्म ने रिलीज के साथ ही बॉक्स ऑफिस को काबू में कर लिया था और अब तक धमाकेदार कलेक्शन के साथ अपना दबदबा बनाए हुए है. शैतान एक एक्शन-थ्रिलर है जिसे विकास बहल ने डायरेक्ट किया है. फिल्म के प्रोड्यूसर खुद अजय देवगन है जो फिल्म में आर

माधवन के साथ लीड रोल में दिखाई दिए हैं.

अजय देवगन स्टार फिल्म ना सिर्फ भारत में बल्कि दुनिया भर के बॉक्स ऑफिस पर मजबूती से डटी हुई है. फिल्म ने पहले दिन ही वर्ल्डवाइड 22.5 करोड़ रुपए की कमाई की थी. दूसरे दिन फिल्म ने दुनिया भर में 25.4 करोड़ रुपए कमाए और तीसरे दिन 27.1 करोड़ रुपए का कलेक्शन किया. अब चौथे दिन फिल्म ने वर्ल्डवाइड 13 करोड़ रुपए कमाए हैं.

वर्ल्डवाइड 100 करोड़ के करीब पहुंची शैतान

चार दिनों के कारोबार के साथ शैतान का वर्ल्डवाइड कलेक्शन 88 करोड़ हो गया है. इसी के साथ अब शैतान वर्ल्डवाइड 100 करोड़ के क्लब में जगह बनाने के अब बेहद करीब पहुंच गई है. फिल्म को अच्छे रिव्यूज और ऑडियंस के अच्छे रिस्पॉन्स मिल रहे हैं जिसकी वजह से फिल्म के लिए ये आंकड़ा पार करना ज्यादा मुश्किल नहीं होगा. घरेलू बॉक्स ऑफिस पर ही शैतान खूब नोट छाप रही है और अब तक 60 करोड़ से ज्यादा की कमाई कर चुकी है.

इसी साल रिलीज होंगी अजय देवगन की ये फिल्में

शैतान के जरिए अजय देवगन ने इस साल बॉक्स ऑफिस पर दमदार एंट्री ले ली है. अब एक्टर इस साल एक के बाद एक कई फिल्मों में दिखाई देने वाले हैं. उनकी फिल्म मैदान ईद के मौके पर, 11 अप्रैल 2024 को थिएटर्स में दस्तक देने के लिए तैयार है. इसके बाद अजय देवगन तब्बू संग फिल्म औरों में कहां दम था में दिखाई देंगे. ये फिल्म 26 अप्रैल को रिलीज होगी. इसके अलावा एक्टर के पास रेड 2 भी है जो 15 नवंबर को रिलीज होने वाली है.



धीरूभाई अंबानी के जन्मस्थान चोरवाड़ पहुंचे अनंत-राधिका

मुकेश अंबानी के छोटे बेटे अनंत अंबानी और उनकी मंगेतर राधिका मंगलवार को धीरूभाई अंबानी के जन्मस्थान चोरवाड़ पहुंचे। उनके साथ अनंत की दादी कोकिलाबेन अंबानी भी थीं। प्री-वेडिंग सेरेमनी के बाद अनंत और राधिका पहली बार धीरूभाई के गांव गए हैं। इस मौके पर तीनों ने झुंड भवानी माताजी मंदिर के दर्शन किए।

अंबानी परिवार ने चोरवाड़ में अनंत और राधिका के प्री-वेडिंग के लिए डिनर प्रोग्राम का भी आयोजन किया, जहां लोगों को सामूहिक भोज कराया गया। भोज के बाद अंबानी परिवार ने अनंत-राधिका की शादी से पहले जश्न मनाने के लिए लोक डायरा का कार्यक्रम रखा। ये गुजराती पारंपरिक संगीत का कार्यक्रम होता है, जिस में कलाकार लोकगीत गाते हैं।

अनंत बोले- दादा के गांव से उनके जैसे 10 लोग खड़े होने चाहिए इस मौके पर अनंत अंबानी ने लोगों से कहा, %में आपका आशीर्वाद लेने आया हूं, ये मेरे दादा का गांव है। आप सभी मुझे और राधिका और मेरे पूरे परिवार को आशीर्वाद दें। चोरवाड़ मेरे दादाजी का जन्मस्थान है। रिलायंस में सब कुछ यहीं से आया है।

अनंत ने कहा कि एक विचार मेरे मन में है, जैसे एक धीरूभाई एक आंगन से उठे। वैसे ही 10 धीरूभाई इस गांव से खड़े होने चाहिए। यहां जो बच्चे हैं, वे साहस रखें और आगे बढ़ें। अगले 10 साल में यहां से 10 धीरूभाई निकल सकते हैं। ये शक्ति इस गांव में है।



STARTING PRICE - 351/- SQFT



Picture Perfect
**FARMHOUSES
FOR SALE**

**Platinum
Package**

Home Features

- 10*20 swimming pool
- Plantation
- Rcc Boundari
- Landscaping
- Fountain
- 800 sqft 2 bhk

Call To Find Out More
8889066688, 9109639404
www.farmhousewala.com

एलिस पेरी की खतरनाक बॉलिंग से ध्वस्त हुआ मलिंगा का बड़ा T20 रिकॉर्ड, 13 साल बाद कोई निकला आगे



विमेंस प्रीमियर लीग के हुए मुंबई इंडियंस और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के बीच मैच बेहद ही रोमांचक रहा. इस मैच में ऋतुकुने एलिस पेरी के ऑलराउंड प्रदर्शन के दम पर जीत दर्ज की. पेरी ने 6 विकेट लेने के साथ ही 13 साल पुराना लसिथ मलिंगा का बड़ा टी20 रिकॉर्ड ध्वस्त कर दिया.

विमेंस प्रीमियर लीग के हुए मुंबई इंडियंस और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के बीच मैच बेहद ही रोमांचक रहा. इस मैच में ऋतुकुने एलिस पेरी के ऑलराउंड प्रदर्शन के दम पर जीत दर्ज की. पेरी ने मुंबई के 6 बल्लेबाजों को अपना शिकार बनाया. इन 6 विकेटों के साथ ही पेरी ने लसिथ मलिंगा के 2011 में बनाए गए टी20 रिकॉर्ड को ध्वस्त कर दिया. वह अब दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली टी20 गेंदबाज बन गई हैं. इससे पहले मलिंगा इस मैदान पर टी20 में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले गेंदबाज थे.

पेरी के नाम हुआ बड़ा रिकॉर्ड

ऑस्ट्रेलिया की धाकड़ ऑलराउंडर पेरी ने मुंबई इंडियंस के खिलाफ टूर्नामेंट के 19वें मैच में कमाल की गेंदबाजी की. वह इस डुक्कर इतिहास के किसी एक मैच में 6 विकेट लेने वाले पहली और इकलौती गेंदबाज बन गईं. उन्होंने 4 ओवर में सिर्फ 15 रन देकर 6 बल्लेबाजों को अपना शिकार बनाया। इसके साथ ही दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में किसी भी गेंदबाज का यह टी20 मैच में बेस्ट बॉलिंग फिगर है. इससे पहले लसिथ मलिंगा ने 2011 आईपीएल में मुंबई इंडियंस के लिए खेलते हुए दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ 3.4 ओवर में 13 रन देकर 5 बल्लेबाजों को आउट किया था.

RCB ने जीता मैच

एलिस पेरी की घातक गेंदबाजी से मुंबई इंडियंस की टीम पूरे ओवर खेले बिना ही 113 रन पर ऑलआउट हो गई. सजना मुंबई के लिए 30 रन बनाकर टॉप स्कोरर रहीं. वहीं, ओपनर हेली मैथ्यूज ने 26 रन बनाए. टारगेट का पीछा करते हुए रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर की टीम ने 15 ओवर में ही 115 रन बनाकर जीत दर्ज कर ली. एलिस पेरी ने गेंद के बाद बल्ले से भी कमाल दिखाया और 38 गेंदों में 5 चौके और 1 छक्के के साथ नाबाद 40 रन बनाए. वहीं, ऋद्धा घोष 36 रन बनाकर नाबाद रहीं. उनकी इस पारी में 4 चौके और 2 छक्के शामिल रहे.

प्लेऑफ में RCB

मुंबई इंडियंस पर जीत के साथ ही स्मृति मंधाना की रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर ने विमेंस प्रीमियर लीग के इस सीजन के प्लेऑफ में जगह बना ली है. रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के 8 मैचों में 4 जीत और 4 हार के साथ 8 अंक हैं और टीम पॉइंट्स टेबल में तीसरे पायदान पर है. दिल्ली की टीम 7 मैचों में 5 जीत के साथ टॉप पर है. उसके 10 अंक हैं. वहीं, मुंबई इंडियंस की टीम 8 मैचों में 5 जीत के साथ दूसरे पायदान पर है. यह दोनों टीमों भी प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई कर चुकी हैं.

RESIDENTIAL PLOTS FOR SALE



तुरन्त रजिस्ट्री। तुरन्त पजेशन

PLOT SIZE:-

12*50 = 600, SQFT

15*40= 600SQFT

15*50= 750SQFT

20*50= 1000 SQFT

1111/- SQFT

Book an appointment now:

8889066688, 9109639404

नरेला क्षेत्र में दी जाएगी जन हित के आवश्यक कार्यों को मंजूरी - मुख्यमंत्री डॉ. यादव

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने किया संजीव नगर से नेवरी सड़क का लोकार्पण

लाखों नागरिकों को मिलेगी सुविधा

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि आम जनता के हित के लिए जो भी निर्माण कार्य आवश्यक हैं, उनकी मंजूरी दी जाएगी। प्रधानमंत्री श्री मोदी भी आम जनता के कल्याण के लिए समर्पित हैं। मध्यप्रदेश सरकार भी विकास के सभी क्षेत्रों के लिए निरंतर कार्य करेगी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज शाम अयोध्या बायपास करोंद क्षेत्र से संजीव नगर होकर नेवरी तक नवनिर्मित सड़क के लोकार्पण एवं रोड शो के पश्चात अभिनंदन कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। इस सड़क का निर्माण हो जाने से अब इस क्षेत्र की बड़ी आबादी को लाभ पहुंचेगा। लगभग पांच किलोमीटर का चक्कर कम होगा। लालघाटी क्षेत्र से गांधीनगर और राजा भोज विमानतल जाने के लिए विशेष रूप से नागरिकों को सुविधा होगी। कार्यक्रम में स्थानीय नागरिकों की ओर से मुख्यमंत्री डॉ. यादव का विकास कार्यों को पूर्ण करवाने और नए निर्माण कार्यों की मंजूरी के लिए अभिनंदन किया गया।

से लोगों को यातायात में सुविधा होगी।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी ने दो पखवाड़ों में 11 लाख करोड़ रूपए के कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किए हैं। देश में रेल सुविधाएं बढ़ रही हैं। मध्यप्रदेश को भी इसका लाभ मिल रहा है। भोपाल में पुराने शहर से नए शहर को जोड़ने के लिए आवश्यक कार्यों और नए सुझावों पर अमल किया जाएगा। उन्होंने आज इस क्षेत्र में आम जन द्वारा किए गए स्वागत को स्मरणीय बताया।

लोक निर्माण मंत्री श्री राकेश सिंह ने कहा है कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव के मार्गदर्शन में और खेल एवं युवा कल्याण, सहकारिता मंत्री श्री विश्वास सारंग के प्रयासों से नरेला क्षेत्र में विकास की गंगा बह रही है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव के नेतृत्व में प्रदेश नई ऊंचाइयों को छू रहा है। आज लोकार्पित सड़क के निर्माण कार्य की लागत 10 करोड़ है। यह कार्य गत कई वर्ष से लंबित था। प्रदेश में निर्माण से जुड़े कार्यों को तत्काल मंजूरी दी जा रही है। इसके लिए आवश्यक राशि स्वीकृत करने का कार्य बिना विलंब के किया जा रहा है।

खेल एवं युवा कल्याण, सहकारिता मंत्री श्री विश्वास कैलाश सारंग ने कहा कि नवनिर्मित सड़क की स्वीकृति में सेना की भूमि होने से विलंब हुआ, लेकिन इस बहुप्रतीक्षित कार्य के पूर्ण होने से 7 किलोमीटर की दूरी घटकर 2 किलोमीटर हो जाएगी। शहर के कई हिस्से आपस में कनेक्ट हो सकेंगे। आज करोंद क्षेत्र में मुख्यमंत्री डॉ. यादव का रोड शो ऐतिहासिक रहा है। सभी समाजों के प्रतिनिधियों ने उनका हृदय से स्वागत किया है। कार्यक्रम के अंत में मुख्यमंत्री डॉ. यादव को स्मृति चिन्ह भेंट किया गया। कार्यक्रम में भोपाल की महापौर श्रीमती मालती राय, श्री सुमित पचौरी, श्री आशीष अग्रवाल आदि उपस्थित थे। प्रारंभ में मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने संजीव नगर के मुख्य द्वार पर विधिविधान पूर्वक नवनिर्मित सड़क का लोकार्पण किया। करोंद क्षेत्र में गैस राहत कॉलोनी सहित अलग-अलग इलाकों में नागरिक सड़क के दोनों तरफ मुख्यमंत्री डॉ. यादव के स्वागत के लिए



खड़े थे। करीब डेढ़ घंटे तक रोड शो में हजारों नागरिकों ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव का स्वागत किया।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव आमजन के बीच

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने करोंद क्षेत्र में आमजन द्वारा किए गए स्वागत का अभिवादन कर धन्यवाद दिया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने क्षेत्र में अनेक मुस्लिम भाइयों को रमजान माह की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव का सभी समाजों के नागरिकों ने करतल ध्वनि से स्वागत किया। इस रोड शो में सड़क के दोनों ओर नागरिक लंबी कतारों में खड़े थे और मुख्यमंत्री डॉ. यादव का अभिनंदन कर रहे थे।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव के रोड शो में जन प्रतिनिधि भी शामिल हुए। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के करोंद क्षेत्र में रोड शो में खेल एवं युवा कल्याण, सहकारिता मंत्री श्री विश्वास कैलाश सारंग, लोक निर्माण मंत्री श्री राकेश सिंह, भोपाल की महापौर श्रीमती मालती राय और अनेक जनप्रतिनिधि शामिल हुए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव छत्तीसगढ़ प्रवास से लौटकर स्टेट हैंगर से सीधे संजीव नगर पहुंचे और संजीव नगर से नेवरी सड़क के लोकार्पण के पश्चात करोंद चौराहे के निकट आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुए।

आम जनता के हित के निर्णयों में देर नहीं होगी

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि आज करोंद क्षेत्र में स्वागत से अभीभूत हूं। मंत्री श्री सारंग जी एक सजग जनप्रतिनिधि हैं, उनके द्वारा दिए गए सुझाव पत्र पर आवश्यक कार्यों को मंजूरी दी जाएगी। नरेला क्षेत्र में एलिवेटेड रोड सहित अन्य कार्यों को पूर्ण करवाया जाएगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने अयोध्या बायपास करोंद क्षेत्र से संजीव नगर होकर नेवरी तक बने 3.8 किलोमीटर मार्ग को महत्वपूर्ण बताया और इस चुनौतीपूर्ण कार्य पूर्ण करवाने में मंत्री श्री सारंग की भूमिका की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि राजधानी सहित नगरों के निवासियों और ग्रामीण भाईयों की सुविधा के लिए सभी आवश्यक निर्णय बिना देर किए लिए जाएंगे। भोपाल में यातायात के लिए समस्या बने बीआरटीएस को हटाने का निर्णय भी आमजन और जनप्रतिनिधियों की सुझाव पर लिया गया। इस कार्य के पूर्ण हो जाने

खंडवा रोड की सर्व सुविधायुक्त प्रीमियम टाउनशिप

"अचीरा ग्रीन्स"

में खरीदे बहुत ही किफायती कीमत पर
आप के सपनों का प्लॉट

660, 880, 1100 Sqft

Offer Rate

₹ 1800/- का भाव

अब ₹ 1651/-

लोन सुविधा उपलब्ध है।



Booking Amount **₹ 51000/-**

अभी बुक करे : 91096 39404 / 8889066688



ACHIRA GREENS
A Smart Township

पर्यावरण सुधार के लिए आईडीए की प्लानिंग

20 पौधों से शुरुआत की, आज शहर के बीचों-बीच 2000 पेड़ों का सघन वन

शहर में पर्यावरण सुधार के लिए आईडीए और नगर निगम ने सिटी फॉरेस्ट बनाने की योजना शुरू की है। इस योजना में शहर के मध्य और व्यस्त इलाकों में सघन वन की तरह उद्यान तैयार किए जा रहे हैं। इन्हें शहर के ऑक्सी जोन की तरह डेवलप किया जा रहा है। सबसे पहला सिटी फॉरेस्ट बिचौली मार्दाना में तैयार किया था। अब देवगुराड़िया, एयरपोर्ट और स्कीम 97-4 राजेंद्र नगर में इसका काम चल रहा है।

500 से ज्यादा पौधे लगाए हैं, जो अब पेड़ बन रहे हैं

आईडीए ने स्कीम 114 और स्कीम 78 के पास ये सिटी फॉरेस्ट बनाया है। यहां वन विभाग के साथ ऐसे पौधे लगाए गए हैं, जो विलुप्त हो रहे हैं। इसके अलावा पारिजात, गिलोय, जाम, आम, जामुन, बरगद, पीपल, बादाम के 500 से ज्यादा पौधे लगाए हैं, जो अब पेड़ बन रहे हैं।

कमर्शियल एरिया के आसपास हरियाली के साथ वॉकिंग ट्रैक भी अहम बात है कि ये फॉरेस्ट जिस जगह बनाया है, उसके आसपास कमर्शियल एरिया बन रहा है। सबसे बड़ा कन्वेंशन सेंटर, देश-विदेश की 100 से ज्यादा आईटी और फिनटेक कंपनियां, 10 से ज्यादा स्कूल-कॉलेज, होटल-रिसोर्ट भी हैं। उनके बीच में भूमि सुरक्षित कर इसे तैयार किया। इस उद्यान को बनाने की शुरुआत महज 20 पौधों को लगाने के साथ की थी। अब यहां 2000 से ज्यादा पेड़ हो गए हैं। यहां वॉकिंग ट्रैक भी बनाया गया है।



अंजनी नगर में चला निगम का बुलडोजर

सरकारी जमीन पर बना दी थी अवैध कॉलोनी; 10 से ज्यादा अवैध निर्माण तोड़े



नगर निगम ने सोमवार को अंजनी नगर में अवैध निर्माण के खिलाफ कार्रवाई शुरू की है। बाणगंगा क्षेत्र स्थित इस सरकारी जमीन पर अवैध निर्माण किए जा रहे थे। इस पर निगम की टीम पुलिस फोर्स के साथ पहुंची और कार्रवाई शुरू की। अभी तक 10 से ज्यादा अवैध निर्माण हटाए गए हैं।

इंदौर में बनेगा अंडरग्राउंड मेट्रो ट्रैक हाई कोर्ट तिराहे से एयरपोर्ट तक होगी 8 किमी की टनल

इंदौर में मेट्रो के प्रायोरिटी कॉरिडोर के काम में तेजी लाने के साथ अंडरग्राउंड टनल व स्टेशन निर्माण की प्रक्रिया शुरू कर दी गई। तकनीकी कारणों के चलते कार्पोरेशन ने पिछले दिनों अंडरग्राउंड टनल और स्टेशन निर्माण के टेंडर निरस्त कर नए सिरे से जारी किया है।

बताया जाता है टेंडर में फंडिंग एजेंसी एशियन डेवलपमेंट बैंक ने कुछ कमियां बताई थीं, जिन्हें पूरी कर रिटेंडर किया गया। इस प्रक्रिया के चलते काम में देरी हो सकती है। अफसरों का अनुमान था ?सितंबर से काम शुरू हो जाएगा, लेकिन अब अक्टूबर-नवंबर में शुरू हो जाएगा।

बीच शहर में 8 किमी लंबा अंडरग्राउंड मेट्रो ट्रैक बनेगा। पिछले दिनों मप्र मेट्रो रेल कार्पोरेशन ने अंडरग्राउंड मेट्रो कॉरिडोर बनाने के लिए टेंडर जारी किए थे। एमजी रोड पर हाई कोर्ट के नजदीक से एयरपोर्ट तक करीब 8 किलोमीटर लंबे हिस्से में अंडरग्राउंड मेट्रो ट्रैक बनेगा। इसकी लागत 2550 करोड़ रुपए आएगी। इसमें सात अंडरग्राउंड मेट्रो स्टेशन निर्माण, इनका इंटीरियर का काम भी शामिल है। ये स्टेशन रेलवे स्टेशन, राजबाड़ा, छोटा गणपति, बड़ा गणपति, रामचंद्र नगर, कालानी नगर और एयरपोर्ट पर बनेंगे।

दीपक सिंह बने इंदौर के नए संभागायुक्त

एडीएम और आईडीए सीईओ भी रहे हैं, भयड़िया को राज्य शासन में सचिव की जवाबदारी

2007 बैच के आईपीएस अफसर दीपक सिंह को इंदौर संभाग के नए कमिश्नर होंगे। दीपक सिंह इससे पहले ग्वालियर संभाग के कमिश्नर के पद पर पदस्थ थे। इंदौर संभागायुक्त रहे 2006 की बैच के आईपीएस अधिकारी माल सिंह भयड़िया को मध्यप्रदेश शासन में सचिव बनाया गया है। आईपीएस दीपक सिंह छह साल पहले इंदौर के एडीएम रह चुके हैं। इसके अलावा वे लंबे समय तक आईडीए में सीईओ भी रहे हैं। आईपीएस सिंह को संभागायुक्त पद के अलावा आयुक्त नर्मदा घाटी विकास प्राधिकरण की अतिरिक्त जिम्मेदारी भी रहेगी। इंदौर की एडीएम रही रुचिका चौहान को ग्वालियर कलेक्टर बनाया गया है। बता दें कि इंदौर संभागायुक्त रहे माल सिंह का नाम पिछले दिनों हरदा पटाखा फैक्ट्री मामले में उछला था। उनके द्वारा पटाखा फैक्ट्री मालिक को स्टे देने की बात सामने आई थी। तभी से ही उनके तबादले के कयास लगाए जा रहे थे।

इंदौर में महिला पहलवानों का दंगल



दिखाया जबरदस्त जौहर, खूब दी पटकनी; अफसोस आयोजकों को पता ही नहीं कौन सी शहर की हैं

इंदौर के छोटा नेहरू स्टेडियम में रविवार देर शाम 'महापौर केसरी कुश्ती प्रतियोगिता' का फाइनल खेला गया। तीन दिन चली प्रतियोगिता में प्रदेश की 100 से अधिक महिला और बालका पहलवानों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में 15 साल की लड़कियों से लेकर 38 साल तक की महिला पहलवान शामिल हुईं। 28 किलो वर्ग के फाइनल में धोबी पछाड़ दाव लगाते हुए वंशिका वर्मा जीत हासिल की। 40 किलो में तनिशा बैस, 45 किलो में प्रियांशी कौशल, 50 किलो में प्राची जोशी। पहले स्थान पर रहीं। वहीं 60 किलो के मुकाबले में इशिता बोरारी ने पहला स्थान पाया। पुरुष कुश्ती भी हुई।